



台州银行南片区域:

与时代同频 与小微共进

温岭蝶变 行长有话说

记者 姚天 通讯员 李亚妮/文 记者 苏嘉垚/图

量大面广的小微企业是经济社会发展的“毛细血管”，长期发挥着吸纳就业人员、提升市场活力、促进经济增长的重要作用。2024年是温岭撤县设市30周年，也是台州银行入驻温岭，深耕小微金融的第22年。如何做好普惠金融“大文章”？“行业化、村居化、平台化、生态化”的综合普惠金融服务新路径是台州银行给出的“答案”。

从最初的一家营业网点20多名员工，到如今的41家网点670多名员工，台州银行南片区域始终贯彻落实上级政策要求，为温岭小微客户提供一流的金融服务，以切实有效的服务举措助企纾困，打造符合温岭区域特色的普惠金融“金字招牌”。

坚守普惠金融初心

普惠金融与百姓生活息息相关，贯穿千行百业、千家万户。近几年，台州银行南片区域聚焦小微企业、农户等群体，通过深耕行业、深扎村居，坚持走好普惠金融深化、细化、特色化的发展道路。

位于温峤镇的青屿村依山而建，借助气候、温度等自然条件，这里成为农作物生长的沃土。现年28岁的小张，正在这片沃土上，浇灌着自己的“创业梦”。

三年前，在偶然的机会下，小张了解到铁皮石斛产业。怀揣着一颗热忱的心，他毅然回到家乡青屿村，在田间地头开启了一段崭新的创业历程。

“自主创业初期，是银行为我提供了30万元的创业担保免息贷款，让我渡过了难关。”小张回忆道，这几年，他所经营的铁皮石斛种植规模日益壮大，药苗从最初的1万株增加到如今的10万株，生产订单随之增加。同时，带动了周边20余名村民走上就业岗位。

小张的创业历程，正是台州银行南片区域紧紧



围绕青年创新创业，积极贯彻落实金融支持人才强国战略的一个缩影。

近年来，台州银行南片区域持续开展“客户大走访”活动，600多名客户经理到园区驻点，走进车间，广泛走访小微客户，深入了解企业需求。

期间，该行以“创业贷”“经营贷”系列金融产品与服务为抓手，积极搭建“政府+银行”“贷款+贴息”的融资担保平台，常态化开展进园区入企业等客户走访行动，通过增加再就业小额担保贷款、简化手续办理流程，助力温岭广大从业者和创业者实现梦想。截至8月底，该行已发放“创业贷”1.23亿元。

“对于我们而言，普惠金融的意义不仅仅局限于‘报表里的一组数据’，更在于摸清小微企业融资痛点难点，绘就新时代服务小微企业新图景。”台州银行南片区域总监张云明表示。

“普”市井百业，“惠”烟火万千。在普惠金融的发展之路上，台州银行南片区域始终坚守普惠金融的初心，深入园区车间，了解小微企业的生产、



经营和管理情况，为他们提供灵活的融资方案，也走向田间地头，与“三农”群体建立紧密的合作关系，开展整村授信，为农户推出一系列定制化的金融产品，让金融服务更贴近民生。截至2024年8月

末，台州银行南片区域温岭片支行存贷款规模突破471.07亿元，为经济社会高质量发展贡献金融力量。

擘画数字服务新图景

随着大数据、5G技术等新技术的兴起，各行各业的数字化变革如火如荼。台州银行顺应时代发展趋势，聚焦小微、“三农”客群特征规划数字化路径，探索构建生态运营平台，数字化赋能乡村振兴，促进共同富裕。

“多亏了台行‘生态圈’，我们省了不少心。”近日，在温岭市合顺包装有限公司内，台州银行南片区域客户经理正在指导客户查看“生态圈”平台的线上订单情况。

作为一家成立仅5年的小微企业，合顺包装在订单量稳定增加的同时，面临着账款回收难等难题。为此，台州银行南片区域通过“生态圈·易记账”搭配“e购贷”的线上服务平台，一方面解决了下游客户付款需求，另一方面帮助企业实现批量客户服务。

“‘生态圈’是我们为小微企业量身打造的数字化服务平台，通过提供全方位的经营管理服务，帮助企业解决订单管理、记账、融资等痛点。此外，我们还推出‘生活圈’平台，即通过移动应用和微信小程序等渠道，为广大商户和消费者提供一站式服务平台，涵盖优惠推广、便捷收款、数据分析等功能，旨在帮助商户引流获客，为消费者带来更多的生活便利和消费优惠。”银行相关工作人员介绍。

将“产品中心”转变为“客户中心”，在金融服务延伸上，台州银行主动打造各类数字化创新平台，为小微企业提供免费的线上经营服务。同时，该行还积极建设开放平台，外拓场景，持续完善“开放银行”等数字化媒介，将银行支付结算服务、融资服务等延伸至批发零售业、餐饮业等，助力小微企业数字化转型升级。

当前，通过“生态圈”“开放银行”和“生活圈”等平台，台州银行构建了一个连接企业、商户、农户和居民的数字化生态，实现了信息互通、资源共享，推动了企业、农户、居民等多方共赢。

展望未来，张云明表示，该行将积极创新、主动对接，持续加大普惠信贷供给力度，健全发展机制，做大普惠贷款总量，扩大客户覆盖面，推动信贷资源更好惠及温岭小微企业和人民群众，擘画面向未来的小微金融服务新图景。

大咖齐聚 智慧守护心脑健康

打通胸痛救治起跑“第一公里”

本报讯（记者朱丹君 通讯员王凌云）近日，2024年台州市内科学分会青年委员论坛温岭市胸痛救治单元建设推进会与温岭市（心）内科学术年会台州市继教“心律失常治疗进展学习班”顺利举行。

本次会议由台州市医学会、温岭市医学会主办，温岭市心脑血管慢性病医疗中心、温岭市第一人民医院承办，邀请上海、杭州、温州等内科领域的专家学者到场，分享国内外最新研究进展，进一步推动胸痛救治单元及胸痛救治点的建设，提升年轻医生的诊疗能力与救治水平。

9月是“中国脑健康月”，此次会议还启动了以“智慧守护，心脑健康同行”为主题的中国脑健康月系列线上线下活动，进一步提高公众对心脑健康重要性及相关疾病的认识，倡导健康的生活方式。

当天，市一院副院长、市心脑血管慢性病医疗中心主任林文辉介绍了我市胸痛中心建设现状，分享了全流程管理经验。与会专家及各胸痛中心负责人围绕建设过程中存在的困难及解决方法，进行了深入讨论。

近年来，市心脑血管慢性病

医疗中心积极开展疾病筛查“三进”活动，对心脑血管疾病患者予以早发现、早诊断、早治疗，开展多形式宣传，深入推进全民健康生活方式行动，举行各类医务人员业务培训，提升医疗队伍专业水平。全市心血管疾病等主要慢性病过早死亡率从2022年的10.77%，下降到2023年的8.28%。

市一院通过国家级胸痛中心认证，箬横镇中心卫生院、温峤镇中心卫生院通过胸痛救治单元现场验收。

“病人到我们医院以后，5分钟之内就能完成心电图检查，60分钟

左右就可以把闭塞的血管接通，胸痛病人的救治效率大大提高。”林文辉介绍，市一院心内科是台州市的重点学科，也是温岭市的重点学科，该科室的核心技术在全省三甲医院中处于中上游水平。

今年以来，我市大力推进临床重点专科建设，鼓励并支持心血管内科通过专科联盟等形式，层层推进各级各类医疗机构规范化、同质化建设胸痛救治单元，通过畅通院际间转诊会诊机制，整合全市心血管疾病救治资源，做大做强心血管专科，进一步提高心血管疾病的救治水平。

市第二届教职工书画展举行

本报讯（记者叶华翰）

9月10日，由市教育局、市文广旅体局联合主办的全市第二届教职工书画展在老文化馆举办，共展出书画作品74幅。

经过一年的筹备，书画展共收到老师创作的300多幅书画作品，其中50幅美术作品、24幅书法作品被展出。这些作品生动展现了温岭撤县设市30年来的华丽蜕变，体现了温岭人民不屈不挠的垦荒精神，书写了属于温岭的辉煌篇章。绘画表现形式多样，既有油画、

版画，也有水彩、水粉等，展示了教职工的审美情趣和创作才华，更体现了他们对时代精神的准确把握和深刻领悟。

此次展览中，20多幅优秀的书法作品展现了近年来我市对于书法教育的重视，无论是篆体、草书、隶书还是其他字体，教师的书写水平都有了质的飞跃。”市教育发展研究院书法教研员卢伟珍介绍道。

此次展览将持续至10月10日，欢迎对书画作品感兴趣的市民前去欣赏。

市属国企生态环境检测领域首个CMA资质实验室正式诞生

本报讯（记者林奥翔

通讯员周杨）近日，记者从市生态环境发展有限公司获悉，该公司实验室正式获批CMA检测实验室认可证书，成为具备CMA认证资质的检测类实验室。

这标志着我市在环保检测领域实现里程碑式突破，开启环保科技发展的新篇章。

该实验室于2024年初建成，占地面积超过600平方米，现拥有理化室、微生物室、小型仪器室等多个专业检测区域，配备先进仪器设备100多台（套），实验室人员17人。

经过严格的现场评审和考核，市生态环境发展有限公司相关负责人表示。

公司实验室凭借卓越的技术实力、规范的管理体系及精准的检测数据，获得浙江省市场监督管理局颁发的检验检测机构资质认定证书。这一殊荣不仅是对实验室技术和管理的认可，更是对我市在环保检测领域不懈努力和持续创新的肯定。

“本次，我们实验室见证了水和废水、生活饮用水、空气和废气、噪声四大类112项指标的检测能力。下一步，公司将继续拓展检测服务范围，为生态环境企业提供权威科学的数据支撑，为生态文明建设贡献水务力量。”市生态环境发展有限公司相关负责人表示。



近日，城南镇后里村的村民在龙潭公园晨练。

后里村依托水库打造龙潭公园，建成环湖绿道、湖心亭、登山路径、文化长廊等设施，使群众在青山绿水中享受健身、休闲的美好时光。

记者 周学军 通讯员 金云国 摄

健身绿水青山中